
OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

FINANCIJSKI IZVJEŠTAJI - BILANCA 

Primjer 1: Dopunite podatke u bilanci opisno i u novčanim iznosima. Napišite računovodstvenu 

jednadžbu. 

Trgovačko društvo “Zora” d.o.o., bilanca na dan 31.12.200x. 

IMOVINA (AKTIVA) ? 

Opis stavke                Stanje na dan Opis stavke                Stanje na dan 

Imovina 60.000  ------------------------   ------------------------------  

Ukupno imovina 

(aktiva) 

60. 000   

Primjer 2: Dopunite podatke u bilanci opisno i u novčanim iznosima. 

Trgovačko društvo “Zora” d.o.o., bilanca na dan 1.1.200 

IMOVINA (AKTIVA)  

Opis stavke Stanje na dan Opis stavke Stanje na dan 

Imovina 60. 000 Obveze 20. 000 

Ukupno imovina 

(aktiva) 

60. 000  60. 000 

Primjer 3: Dopunite podatke u bilanci opisno i u novčanim iznosima koristeći već poznate podatke iz 

primjera 2. 

Trgovačko društvo “Zora” d.o.o.,bilanca na dan 1.1.200y. 

IMOVINA (AKTIVA)  

Opis stavke Stanje na dan Opis stavke Stanje na dan 

Dugotrajna im.* 38. 000   

Ukupno imovina 

(aktiva) 

60. 000   

* U literaturi i praksi se rabi pojam _________________________________________________________  

Primjer 4: 

Trgovačko društvo “Zora” d.o.o.,bilanca na dan 1.1.200y. 

IMOVINA (AKTIVA)  

 Opis stavke                Stanje na dan 

Tekuća imovina 

 _______________________  

   

Ukupno imovina 

(aktiva) 

  60. 000 

Dopunite podatke u bilanci opisno i u novčanim iznosima koristeći već poznate podatke iz primjera 3 i 

podatak da na dan 1.1.200y. obveza trgovačkog društva “Zora” s rokom dospijeća do godinu dana iznose 

13.000. 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

Primjer 5: 

Za trgovačko društvo “Zora” d.o.o. (primjeri 1-4) u bilanci iskažite stanje imovine, obveza 
i glavnice (kapitala) na dan 1.1.200y. koristeći slijedeće podatke iz knjigovodstva: 

Stavka Iznos u kn 

Novac na računima u banci 2.000 
Zalihe gotovih proizvoda 11.000 
Potraživanja od kupaca 4.000 
Licencije  3.000 
Zalihe sirovina i materijala 5.000 
Obveze dobavljačima 8.000 
Građevinski objekti 25.000 
Oprema 10.000 
Obveze za dugoročne kredite 7.000 
Obveze za kratkoročne kredite 5.000 
Upisani temeljni kapital (glavnica) 35.000 
Zadržana dobit 3.000 
Statutarne rezerve 2.000 

 

AKTIVA PASIVA 

OPIS STAVKE Stanje 
na dan 

OPIS STAVKE Stanje 
na dan 

I) DUGOTRAJNA IMOVINA  I) KAPITAL (GLAVNICA)  
l. nematerijalna imovina    
    
2. materijalna imovina    
    
    
3. financijska imovina    
  II) DUGOROČNE OBVEZE  
    
4. potraživanja    
    
    
II) KRATKOTRAJNA 

IMOVINA 

   
1. zalihe    
    
    
  III) KRATKOROČNE OBVEZE  
2. potraživanja    
    
    
3. financijska imovina    
    
    
4. novac    
    
    
UKUPNO AKTIVA  UKUPNO PASIVA  

 

 

 

 

 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

Primjer 6. U knjigovodstvu poduzeća “X” na dan 1.1.200X. iskazana su slijedeća stanj 

 

Stavka Iznos u kn 
oprema 80.000 

licencije 9.000 

obveze prema dobavljačima 10.000 

potraživanja od kupaca 12.000 

zemljišta 40.000 

dani kratkoročni krediti 4.000 

primljeni kratkoročni krediti 15.000 

izdani dugoročni vrijednosni papiri 50.000 

kupljeni dugoročni vrijednosni papiri 18.000 

obveze prema zaposlenima 6.000 

obveze za porez 2.000 

novac 8.000 

uplaćeni kapital 75.000 

zalihe sirovina 4.000 

primljeni dugoročni krediti 20.000 

zalihe proizvodnje 5.000 

zalihe gotovih proizvoda 9.000 

zadržana dobit 31.000 

građevinski objekti 20.000 

 

Zadatak: 

1. Utvrdite pripadnost pojedinih pozicija aktivi ili pasivi. 

2. Sastavite bilancu. 
 

 

 

 

 

 

 

 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

 

 

AKTIVA PASIVA 

OPIS STAVKE Stanje 
na dan 

OPIS STAVKE Stanje 
na dan 

I) DUGOTRAJNA IMOVINA  I) KAPITAL (GLAVNICA)  
l. nematerijalna imovina    
    
    
2. materijalna imovina    
    
    
    
    
3. financijska imovina    
  II) DUGOROČNE OBVEZE  
    
    
4. potraživanja    
    
    
II) KRATKOTRAJNA 

IMOVINA 

   
1. zalihe    
    
    
    
  III) KRATKOROČNE OBVEZE  
2. potraživanja    
    
    
3. financijska imovina    
    
    
    
4. novac    
    
    
UKUPNO AKTIVA  UKUPNO PASIVA  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

Primjer 7. U knjigovodstvu trgovačkog društva “Slavuj” d.d. na dan 31.12.200x. 

stanja na kontima imovine (aktive) i izvora imovine (pasive): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadatak: Izračunajte iznos zakonskih rezervi. U formi bilance za trgovačko društvo 

"Slavuj" d.d.iskažite stanje imovine i izvora imovine na dan 31.12.200x. 

 

 

 

 

 

 

 

Stavka Iznos u kn 

Oprema 70.000 
Obveze prema dobavljačima 31.000 
Obveze za čekove  8.000 
Uplaćeni predujmovi za naručenu opremu 50.000 
Potraživanja od kupaca 26.000 
Zemljišta 40.000 
Dani kratkoročni krediti 11.000 
Obveze za primljene kratkoročne kredite 6.000 
Obveze za dugoročne kredite 76.900 
Kupljeni dugoročni vrijednosni papiri (državne 
obveznice) 
 

13.000 
Kupljene dionice (od banke A) 7.000 
Obveze prema zaposlenima za plaće i naknade 
plaća 

17.000 
Obveze za poreze 11.000 
Novac 3.000 
Uplaćeni (upisani) temeljni kapital (glavnica) 188.000 
Zalihe sirovina i materijala 11.000 
Dani dugoročni krediti 8.000 
Zalihe proizvodnje u toku (zalihe nedovršene 
proizvodnje) 

2.000 
Zalihe gotovih proizvoda 16.000 
Zadržana dobit 10.000 
Građevinski objekti 90.000 
Dobit tekuće godine (neto dobit) 16.000 
Otkupljeno pravo za proizvodnju proizvoda Gama 
(licence) 

12.000 
Kupljene obveznice kojima je rok dospijeća 9 
mjeseci 

6.000 
Zakonske rezerve ????? 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

_____________________________________________________________________________________________________ 

AKTIVA PASIVA 

OPIS STAVKE Stanje na dan OPIS STAVKE Stanje na dan 

I) DUGOTRAJNA IMOVINA  I) KAPITAL (GLAVNICA)  

l. nematerijalna imovina    

    

    

    

2. materijalna imovina    

    

    

    

    

    

3. financijska imovina    

  II) DUGOROČNE OBVEZE  

    

    

4. potraživanja    

    

    

    

II) KRATKOTRAJNA 

IMOVINA 

   

1. zalihe    

    

    

    

  III) KRATKOROČNE 

OBVEZE 

 

2. potraživanja    

    

    

    

3. financijska imovina    

    

    

    

4. novac    

    

    

UKUPNO AKTIVA  UKUPNO PASIVA  



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

EVIDENCIJA POSLOVNIH DOGAĐAJA 

Zadatak: Na kontima imovine i izvora imovine evidentirajte slijedeće poslovne 
događaje. 

Primjer 1. 

1. Vlasnik je uložio u poduzeće 50.000 kn. 

2. Od dobavljača je primljena naručena oprema i faktura na 10.000 kn. 

3. Plaćena je obveza prema dobavljaču. 

4. Primljeno je 30.000 kn od banke na ime odobrenog kredita. 

Primjer 2. 

1. Vlasnik (osnivač) je uložio u poduzeće slijedeću imovinu: 

 novac 50.000 kn 

 strojeve 100.000 kn 

 materijal 30.000 kn 

 

2. Od poduzeća “X” primljeni su naručeni strojevi i faktura na 80.000 kn. 

3. Plaćeno je ovom dobavljaču 30.000 kn. 

4. Na ime odobrenog dugoročnog kredita banka je uplatila na naš račun 80.000 kn. 

5. Od poduzeća “Y” primljen je naručeni materijal i faktura na 65.000 kn. 

6. Obvezu prema ovom dobavljaču podmirila je banka iz odobrenog kratkoročnog 

kredita. 

7. Kupljene su dugoročne obveznice poduzeća “Z” u iznosu od 50.000 kn. 

8. Prodane su emitirane dugoročne obveznice u vrijednosti od 70.000 kn. 

9. Vraćen je dio dugoročnog kredita u iznosu od 18.000 kn. 

10. Odobren je kratkoročni kredit poduzeću “Z” u iznosu od 20.000 kn. 

11. Nabavljena je zgrada u vrijednosti od 70.000 kn, za što je primljena faktura 

dobavljača. 

 

 

 

 

 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

EVIDENCIJA POSLOVNIH DOGAĐAJA,  SASTAVLJANJE BILANCE I BRUTOBILANCE 

U knjigovodstvu poduzeća “X” na dan 1.1.200X. na kontima imovine i izvora 
imovine iskazana su slijedeća stanja:  

 

Stavka Iznos u kn 

Zemljište 5.000 

Zgrade 20.000 

Oprema 50.000 

Zalihe sirovina 15.000 

Zalihe gotovih proizvoda 30.000 

Potraživanja od kupaca 35.000 

Dani kratkoročni krediti 30.000 

Novac na računu u banci 15.000 

Upisani kapital 70.000 

Zadržana dobit 20.000 

Primljeni dugoročni krediti 20.000 

Izdane dugoročne obveznice 10.000 

Obveze prema dobavljačima 65.000 

Primljeni kratkoročni krediti 15.000 

 

 

ZADATAK: 

1) Sastavite početnu bilancu primjenom načela rastuće likvidnosti. 
2) Otvorite konta za prikaz početnog stanja. 
3) Prikažite nastale poslovne događaje. 
4) Zaključite konta i sastavite bilancu na kraju razdoblja primjenom načela opadajuće   
likvidnosti. 
5) Sastavite bruto bilancu. 
6) Odredite vrste bilančnih promjena. 

 

 

 

 

 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

Primjer 1.  U toku mjeseca siječnja nastali su slijedeći poslovni događaji: 

 

1. Od dobavljača “A” nabavljen je novi stroj i primljena faktura u vrijednosti 15.000 kn. 
2. Plaćena je obveza prema dobavljaču “A”. 
3. Dužnik, poduzeće “B” vratio nam je dio kratkoročnog kredita u iznosu od 20.000 kn. 
4. Podmirili smo obvezu po kratkoročnom kreditu u iznosu od 15.000 kn. 
5. Naplaćeno je potraživanje od kupaca u iznosu od 30.000 kn. 
6. Dospjele obveze prema dobavljačima u iznosu od 25.000 kn podmirene su 
izdavanjem čekova. 
7. Odobren je kratkoročni kredit poduzeću “C” u vrijednosti od 5.000 kn. 
8. Vlasnici su naknadno uložili u poduzeće 20.000 kn. 
9. Nabavljene su sirovine od poduzeća “D” u vrijednosti 10.000 kn, za što je primljena 
faktura dobavljača. 
10. Obvezu prema dobavljaču “D” podmirila je banka iz odobrenog nam kratkoročnog 
kredita. 
11. Od banke su kupljeni kratkoročni vrijednosni papiri u vrijednosti od 13.000 kn. 
12. Plaćena je obveza po čeku u iznosu od 20.000 kn. 
13. Podignuto je 5.000 kn sa računa u banci i položeno u blagajnu poduzeća. 
14. Nabavljena je zgrada za što je primljena faktura dobavljača na iznos 50.000 kn. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

 

KTIVA PASIVA 

OPIS STAVKE Stanje na 

dan 

OPIS STAVKE Stanje na 

dan 

I) KRATKOTRAJNA IMOVINA  I) KRATKOROČNE OBVEZE  

l. novac    

    

    

2. financijska imovina    

    

    

    

    

3. potraživanja    

  II) DUGOROČNE OBVEZE  

    

4. zalihe    

    

    

II) DUGOTRAJNA IMOVINA    

1. potraživanja    

    

    

    

  III) KAPITAL  

2. financijska imovina    

    

    

3. materijalna imovina    

    

    

4. nematerijalna imovina    

    

    

UKUPNO AKTIVA  UKUPNO PASIVA  

 

 

 

 

 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

 

________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

AKTIVA PASIVA 

OPIS STAVKE Stanje na 

dan 

OPIS STAVKE Stanje na 

dan 

I) DUGOTRAJNA IMOVINA  I) KAPITAL (GLAVNICA)  

l. nematerijalna imovina    

    

    

    

2. materijalna imovina    

    

    

    

    

3. financijska imovina    

  II) DUGOROČNE OBVEZE  

    

    

4. potraživanja    

    

    

II) KRATKOTRAJNA IMOVINA    

1. zalihe    

    

    

    

  III) KRATKOROČNE OBVEZE  

2. potraživanja    

    

    

3. financijska imovina    

    

    

    

4. novac    

    

    

UKUPNO AKTIVA  UKUPNO PASIVA  



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

 

_______________________________________________________________________________ 

Br. 

Konta 
Naziv konta 

Stanje na 

početku 

razdoblja 

Promet u toku 

razdoblja 
Promet s 

uključenim 

početnim 

stanjem 

Stanje na 

kraju 

razdoblja 

D P D P D P D P 
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POREZ NA DODANU VRIJEDNOST 
 
 

 
Primjer 1.  
 
Trgovačko društvo “Novac” d.d. porezni je obveznik u sustavu poreza na dodanu 
vrijednost. U toku mjeseca siječnja ovo društvo primilo je sljedeće fakture dobavljača: 

 5.1.200x. Nabavljena je oprema u iznosu od 12.500 kn, od 
čega je PDV 2.500 kn, 

 13.1.200x. Nabavljena je oprema u iznosu od 6.250 kn, od 
čega je PDV 1.250 kn. 

Također, u istom mjesecu ovo je društvo ostvarilo slijedeće isporuke dobara: 
 14.1.200x. Isporučeni su proizvodi i faktura kupcu “A” u 

iznosu od 37.500 kn, od čega je PDV 7.500. 
 28.1.200x. Isporučeni su proizvodi i faktura kupcu “B” u 

iznosu od 12.500 kn, od čega je PDV 2.500 kn. 

Potrebno je proknjižiti navedene poslovne događaje u glavnoj knjizi, te utvrditi razliku 
PDV-a. 

 

 

Primjer 2. 
 
Za trgovačko društvo “Novac” d.d. iz prethodnog primjera potrebno je proknjižiti i 
utvrditi iznos razlike PDV-a uz pretpostavku da je potraživanje za pretporez u mjesecu 
veljača iznosilo 10.000 kn dok je stanje na kontu obveza za PDV bilo za isti mjesec 8.500 
kn. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

 

RAČUNOVODSTVENA EVIDENCIJA TRGOVAČKE ROBE 

NABAVA TRGOVAČKE ROBE 

 

1. ZADATAK  

 
U glavnoj knjizi trgovačkog društva „YX“ d.d. stanje na kontu žiroračun iznosi 200.000 
kn. 

1. Trgovačko društvo „YX” d.d. je kupilo 300 kom trgovačke robe „A“ od društva 
„Tonik“ d.d. za što je primilo fakturu na 110.000 kn + PDV. 

2. Plaćeno je dobavljaču  „Tonik“ d.d. iz odobrenog dugoročnog kredita banke. 
3. Primljena je faktura za utovar i prijevoz trgovačke robe od prijevoznika „Put“ 

d.o.o. na 30.000 kn + PDV. 
4. Prijevozniku „Put“ d.o.o. na ime podmirenja duga izdana je mjenica. 
5. Primljena je faktura za istovar trgovačke robe od društva „Magi“ d.o.o. u iznosu 

20.000 kn + PDV. 
6. Plaćena je faktura za istovar sa žiroračuna.  
7. Evidentirajte obračun nabave trgovačke robe uz pretpostavku da se trgovačka 

roba evidentira na zalihama po trošku nabave. 
8. Dan je dugoročni kredit trgovačkom društvu „Mrav“ d.o.o. u iznosu 50.000 kn. 
9. Društvo „Mrav“ d.o.o. uplatilo je na žiroračun ratu kredita u iznosu 8.000 kn od 

čega su kamate 3.000 kn. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

 

TRGOVAČKA ROBA- SASTAVLJANJE RAČUNA DOBITI I GUBITKA I ZAKLJUČNE BILANCE 

 

 ZADATAK 

Na dan 1.1.20x1. u glavnoj knjizi trgovačkog društva „Brdo“ d.d. stanje na kontu: 
 žiroračun      170.000 kn. 
 trgovačka roba „Z“ (100 kom)    80.000 kn. 
 temeljni kapital    250.000 kn. 

 

U toku 20x1. godine dogodile se sljedeće poslovne promjene: 

1. Trgovačko društvo „Brdo” d.d. je kupilo 300 kom trgovačke robe „Z“ za što je 
primilo fakturu na 200.000 kn plus PDV. 

2. Primljena je faktura prijevoznika za prijevoz trgovačke robe na 10.000 kn plus 
PDV. 

3. Evidentirajte obračun nabave trgovačke robe uz pretpostavku da se trgovačka 
roba evidentira na zalihama po trošku nabave. 

4. Prodano je 320 kom trgovačke robe „Z“ kupcu „Delta“ d.o.o. za 380.000 kn plus 
PDV. 

5. Evidentirajte razduženje zaliha trgovačke robe za prodanu količinu (primijenite 
metodu prosječne ponderirane cijene). 

6. Naplaćeno je potraživanje od kupaca. 
7. Obračunate su plaće u iznosu 15.000 kn 
8. Plaćen je račun za najamninu u iznosu 30.000 kn + PDV. 
9. Primljena je faktura „HEP“-a za električnu energiju u iznosu 20.000 kn + PDV. 
10. Evidentirajte prijenos troškova na rashode. 
11. Dan je kratkoročni kredit društvu „Tempo“ d.o.o. u iznosu 40.000 kn. 
12. Društvo „Tempo“ d.o.o. uplatilo je na žiroračun ratu kredita u iznosu 14.000 kn 

od čega su kamate 4.000 kn. 
13. Evidentirajte razliku prihoda i rashoda te utvrdite dobit prije oporezivanja. 

 

ZADATAK 

a) Proknjižite poslovne događaje. 
b) Sastavite račun dobiti i gubitka za razdoblje od 01.01. do 31.12.20x1. godinu po 

metodi razvrstavanja troškova po prirodnim vrstama (metoda ukupnih 
troškova).  

c) Sastavite račun dobiti i gubitka za 20x1. godinu po metodi prodanih učinaka 
(funkcionalna metoda). 

d) Sastavite bilancu na 31.12.20x1. koristeći za pasivu kriterij opadajuće ročnosti. 
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____________________________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pozicija  Iznos 
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_______________________________________________________________________________________ 

 

Pozicija Iznos 
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AKTIVA PASIVA 

OPIS STAVKE IZNOS OPIS STAVKE IZNOS 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    



OSNOVE RAČUNOVODSTVA 

 


